

看展览 听故事 学雷锋

本报小记者参观雷锋事迹展览馆,听张茂路讲雷锋故事

□记者 刘清源 报道

24日,本报小记者组团参观了本报与烟台市公安边防支队合建的雷锋事迹展览馆,在济宁雷锋藏品收藏家张茂路老先生的解说下,第一次全方位了解雷锋,小记者们都成为了雷锋的小粉丝。

小记者长枪短炮 锁定雷锋藏品

24日,来自济宁汶上的雷锋藏品收藏家张茂路专程来到烟台讲雷锋,为此本报专门安排了小记者的观展活动。

在现场,所有的小记者都提前做了精心准备,笔记本、照相机、签字笔样样齐全。张茂路用PPT向到场的家长孩子们介绍了雷锋和张峻的事迹,引起了小记者们极大的兴趣,尤其当他拿出了几本珍贵的上世纪60年代的宣传雷锋书籍时,小记者们纷纷争抢一睹为快,孩子们说,这些书比爸爸妈妈们的年龄还要大呢。一时间,架势颇为专业的小记者们纷纷用长枪短炮挤了张茂路和他带来的雷锋藏品,猛拍一气儿。

牟平小记者 辗转2小时来观展

当天观展的小记者们有很多都不是开发区的孩子。来自牟平区的陈沐章周日上午一般都会去

跳舞,特别喜欢跳舞的她一节舞蹈课也没有落过,不过知道本报组织小记者去参观雷锋展览馆,陈沐章强烈要求父亲带她来观展。

同样来自牟平的杨弘毅则和姥姥、母亲一起看展,杨弘毅的姥姥已经70多岁了,成为当天岁数最大的参观者,三代人坐了2个多小时的车,辗转牟平区、芝罘区、开发区专程观展。

小记者加上家长约有100人到达现场,再加上其他参观者,展馆一楼报告厅的座位明显不够坐,很多人都站到了门口的位置,还有很多家长是站了1个多小时听完了张茂路的演讲。

小记者们成了 学雷锋小标兵

当张茂路演讲完毕,很多小记者都上台与他合影,有位小记者家长的老家正好是济宁的,在参观完后说,回老家的时候要到张茂路家里,看看他家的展览馆。一些小记者还用U盘拷走了张茂路的PPT课件,想回去分享给班里的同学。一时间,张茂路得到了明星的待遇,闪光灯不断,要签名、合影的也应接不暇。小记者们说,张茂路就是雷锋的代言人,一定要得和他合个影,以后我们也要向张茂路老师学习,向雷锋学习。



▲张茂路老先生为小记者和家长讲述雷锋和张峻的故事 本报记者 李泊静 摄



▲张茂路老先生拿出上世纪60年代的书籍和画册给小记者们观看。 本报记者 李泊静 摄
▶小记者们认真记录下演讲内容。 本报记者 李泊静 摄



○小记者 大视野

改善环境需要 我们共同努力

我是烟台开发区金城小学的一名学生,每天放学后学校门口和小区里的各种小摊点让我和同学们十分烦恼,堵塞交通不说,还严重影响了小区环境。

每天早上,学校所在的金城小区南门挤满了卖早点的小摊,进大门送孩子上学的车辆很多,要走进这个大门,真的很难;每天下午,我们学校的周围又有很多摆小摊的,很多人都从那里经过,顺便买那里的东西。这样既影响了环境,又堵塞了交通(见图1),占用了绿化用地,影响了小区的美观。还有很多流动的小摊点,有卖水果的,有卖糖葫芦的,有烤铁板鱿鱼的,还有一些卖日常用品的。他们卖的所有的东西几乎没有人检查,质量令人担忧。每天到了放学时间,买东西的人很多,我们都无法正常列队行走。

我知道,为了我们家乡有一个和谐优美的环境,大家一直在努力,比如风台小区,那里规划得就很好,有专门的农贸市场(见图2),小区过道也是很有规矩的,没有互相拥挤的现象,不过摆摊的太多了。为了解决摊主越来越多问题,大家还开动了脑筋,在小区合适的位置架起了新的摊位(见图3)。

我希望以后我们学校周围的环境会变得好一些,就像风台小区的环境一样。不会影响环境,也不会堵塞道路,更不会影响别人的心情。

我们也应尽我们微薄的力量来维护我们周围的环境,让我们一起来努力吧!把我们小区建成像风台小区那样。

烟台开发区金城小学

五年四班 陈逸帆

指导教师:高春萍 李方艳



图1:金城小学西门外



图2:风台农贸市场



图3:整齐美观的新摊位

○校园播报

烟台开发区金城小学: 开展安全教育系列活动

近日,烟台开发区金城小学开展了一系列的安全教育活动,增强同学们的保护意识和自救互救能力。学校利用校园广播对全校学生进行了全面的安全知识讲解。同时,学校组织一场紧急疏散演练。通过这些活动的开展,使学生的安全意识明显增强,自我保护和生存技能有所提高。

通讯员 梁大伟

组织全体教师学习

近日,烟台开发区金城小学组织全体教师学习了《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》,通过学习,全体教师对违规行为有了更清醒的认识,对违规行为的危害有了更深刻的理解,纷纷表示要对违规行为说“不”,做品德高尚教师,做人民满意教师。

通讯员 林丽娟

烟台开发区一中:

开展“纪律作风整顿”活动

近日,烟台开发区一中在会议室组织中层干部,进行了“纪律整风活动”的集中学习。此次集中学习,端正了教师的工作态度,增强服务意识,提高教科研的实效性。

通讯员 王涛 孙磊

家校沟通促进食堂管理

近日,烟台开发区一中举行了食堂管理委员会第六次会议。活动当天,食堂徐经理向家长们介绍了食堂里的所有用料都是由麦德龙超市供应,并使一些家长重新认识了学校食堂的公益性。此次会议,家长代表们了解了学校食堂营销模式,管理体制,对餐饮的卫生安全,消费标准都给予了高度评价。

通讯员 孙磊

莱山区实验小学: 深化优质高效课堂

开学首月,莱山区实验小学以“推门听课”和“优质观摩课”为把手,展开随机课堂教学质量的抽验、评测、反思以及优质课堂教学的观摩、对比、总结,求实效、抓细节、找差距、想办法,共求高效提升,切实深化课堂教学的优质性和实效性,获得全校教师的广泛好评,为本学期教学工作的扎实、深入开展奠定了优质基础。

通讯员 刘波 吕婷婷

烟台双语实验学校: 开展习惯养成教育

开学以来,双语学校先后开展了“学习弟子规,做文明好学生”,“端端正正写字,堂堂正正做人”等活动。学校从上课听课习惯、书写习惯、回答问题习惯、讲究卫生习惯、作息习惯、节俭习惯、课间行为习惯、文明礼貌习惯等方面培养学生的学习生活习惯。通过这些活动,学生们的书写习惯、文明礼貌、卫生节俭日常行为得到了很大的提高。

通讯员 史菲

烟台大学附属中学: 开展家长进课堂活动

近日,烟大附中开展了“家长进课堂”活动,邀请学生家长走进课堂。先后有多名家长走进课堂为孩子们讲授了“冬季流行病的预防”、“空调改变生活”、“奇妙的微生物”等知识。家长们讲课内容丰富、形式多样,不拘一格,令学生耳目一新,收到了意想不到的效果。通过讲座进一步加强家校之间的联系合作,转变家长的教育观念,完善家长的教育方式,使学生拥有更好地成长环境,能更好地发展。

通讯员 王群